

## 重点

卫生部、公安部联合发文整治医闹、号贩：

# 在医院烧纸钱设灵堂可究刑责

据新华社北京5月1日电

根据卫生部、公安部4月30日联合发出的《关于维护医疗机构秩序的通告》，今后，医闹、号贩将受治安处罚甚至被追究刑责。

通告提出，禁止任何单位和个人以任何理由、手段扰乱医疗机构的正常诊疗秩序，侵害患者合法权益，危害医务人员人身安全，损坏医疗机构财产。公安机关要会同有关部门做好维护医疗机构治安秩序工作，依法严厉打击侵害医务人员、患者人

身安全和扰乱医疗机构秩序的违法犯罪活动。

针对医疗机构及其医务人员，通告要求严格执行医疗管理相关法律、法规和诊疗技术规范，切实加强内部管理，提高医疗服务质量和保障医疗安全，优化服务流程，增进医患沟通，积极预防化解医患矛盾。医疗机构应当按照《医院投诉管理办法（试行）》的规定，采取设立统一投诉窗口、公布投诉电话等形式接受患者投诉，并在显著位置公布医疗纠纷的解决

途径、程序以及医疗纠纷人民调解组织等相关机构的职责、地址和联系方式。患者及家属应依法按程序解决医疗纠纷。

针对患者及家属，通告提出，患者在医疗机构就诊，其合法权益受法律保护。患者及家属应当遵守医疗机构的有关规章制度。患者在医疗机构死亡后，必须按规定将遗体立即移放太平间，并及时处理。未经医疗机构允许，严禁将遗体停放在太平间以外的医疗机构其他场所。

通告明确，有下列违反治安管理行为之一的，由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任：

- 在医疗机构焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、违规停尸、聚众滋事的；
- 在医疗机构内寻衅滋事的；
- 非法携带易燃、易爆危险物品和管制器具进入医疗机构的；
- 侮辱、威胁、恐吓、故意伤害医务人员或者非法限制医务人员人身自由的；
- 在医疗机构内故意损毁或者盗窃、抢夺公私财物的；
- 倒卖医疗机构挂号凭证的；
- 其他扰乱医疗机构正常秩序的行为。

## 陈竺：“以药补医”负面影响日益突出

本报讯 据经济之声《央广财经评论》报道，卫生部部长陈竺、副部长张茅在《求是》杂志撰文指出，当前，公立医院“以药补医”机制的负面影响日益突出，严重损害了公立医院的公益性，成为人民群众和医务人员最不满意的问题之一。

目前，医务人员职业风险高、

劳务收入明显偏低。取消“以药补医”机制，推进医药分开是确保公立医院回归公益性，进一步缓解看病难、看病贵问题的关键环节。

文章指出，要完善政策，全面取消公立医院“以药补医”机制。要以县级公立医院为重点，以减少群众医药费用负担为基本原则，以建立综合补偿机制为主要

内容，取消公立医院“以药补医”机制。医院减少的收入主要通过调整部分技术服务收费标准和增加政府投入等途径予以补偿，并将医保资金作为公立医院主要收入来源，实现医院可持续发展。

文章特别提到，注重调动医务人员积极性是取消“以药补医”机制的关键环节。取消“以药补

医”机制，一方面，要让医院和医务人员摆脱对药品收入的依赖，消除药品流通过程中的回扣等不正之风和商业贿赂现象的发生；另一方面，要通过建立符合医务人员劳动特点和规律的薪酬制度和绩效考核与激励分配机制，解决好医务人员的福利待遇、职业发展等利益关切问题。



## 11天海试后 航母踏雾归

中国航母平台经11天海试，于4月30日在浓雾中悄然驶回大连港，海试比预期超出一天时间。此次航母平台是在4月20日8时从大连启航，出海进行海试。从去年8月10日至今年4月30日，我国第一艘航母平台共进行了五次航行试验。

中新社发

## 我海军舰艇过大隅海峡

国防部：不针对任何特定国家

本报讯 针对日本媒体4月30日关于中国海军舰艇通过大隅海峡的有关报道，国防部新闻事务局官员表示，中国人民解放军海军舰艇编队赴西太平洋海域进行训练，是年度计划内的例行性安排，不针对任何特定国家和目标。

该官员表示，中方在相

关海域拥有航行自由等合法权利，符合相关国际法和国际实践，不存在所谓“典型案例”之说。希望日方媒体不要对中方正常的军事训练活动进行炒作。

4月30日，日本媒体引述日本防卫省的消息称，这支中国海军舰队由三艘舰艇组成，包括2艘驱逐舰和

一艘情报收集舰。日本的P3C侦察机在4月29日发现之后实施了24小时的跟踪监视。

4月30日上午11时，这支中国舰队通过了大隅海峡。日本防卫省以“离日本国土很近”为由，称之为“典型案例”。

据《法制晚报》

### 背景链接

事实上，中国海军舰艇并不是第一次通过大隅海峡，早在2003年中国海军一艘常规动力潜艇就曾以半浮形式通过大隅海峡，当时同样是被日本海上自卫队鹿屋航空基地第1航空队所属2架P-3C“猎户座”反潜巡逻机正在九州鹿儿岛县上空执行巡逻任务时发现。

根据《联合国海洋法公约》，大隅海峡属于国际海峡，外国舰艇和飞机可以自由通行。

### ○黄岩岛对峙

美国国务卿希拉里：

## 南海主权争议 美国不站队

据中新社华盛顿4月30日电

美国国务卿希拉里30日在此间表示，美国对南海领土主权争议问题不持立场，美国支持采取相互合作的外交程序解决南海问题。

希拉里及美国国防部长帕内塔当日与到访的菲律宾外长及防长举行“2+2”磋商，谋求深化两国同盟关系，这是美菲历史上首次举行“2+2”级别的高层磋商。

希拉里在会后举行的新闻发布会上说，“在南海问题上，美国的态度一直非常明确，我们对南海主权争议问题不持立场”。

她指美国支持提出索求的相关各方采取相互合作的外交程序解决领土主权争议，反对为实现索求以武力威胁或使用武力。

希拉里又称，作为一个太平洋国家，在南海的航行自由、维护和平与稳定、尊重国际法及自由和不受阻碍的合法贸易涉及美国国家利益。

## 美将向菲 提供巡逻舰

美国和菲律宾首轮国防与外交部长级对话4月30日在华盛顿结束后，双方发表了一份联合声明。声明强调，两国将在军事和经济领域加强合作。而为了提高菲律宾的海上能力，美国将在今年向菲律宾提供一艘高续航能力的巡逻舰。

声明首先明确了两国共同的战略目标，包括维护航行自由，合法贸易畅通，以及按照联合国海洋法公约，通过和平、合作、多边的外交方式，来解决海上纠纷。在安全合作方面，美国和菲律宾重申了对美菲共同防御条约的承诺，并将共同探索加强菲律宾防御能力的方式，使菲律宾保持一个可靠的防御状态。据新华社

## 韩方已释放 七名中方船员

但仍拘捕船长及驾驶员

本报讯 央视驻首尔记者介绍，韩国海警决定以“妨碍特殊公务”为嫌疑向中国船长和驾驶员发出拘捕令，并要求他们交纳1500万韩元（约合人民币8.4万元）的保释金。其他7名船员已获释。

中国驻韩国使馆总领事何颖在与韩方官员会谈中表示，中韩两国渔业执法部门此前已进行多次高层会晤，就两国渔业争议问题达成了多项共识，希望韩方人员文明执法，依法公正处理和调查此次冲突事故，切实保障中国公民的人道主义待遇。（中广）



**公告**

尊敬的客户您好，山东联通将于5月4日12时至5月10日9时对全省进行业务系统升级，具体影响如下：

东营客户：5月6日18时至5月9日9时影响所有业务查询、办理、缴费和服务类短信提醒服务。

除东营外的其他山东省内客户：5月1日至5月10日9时影响业务查询、服务类短信提醒和部分业务办理（5月1日至5月4日18时可以正常缴费）。

建议您提前预存部分话费，以保证系统升级期间通信业务的正常使用。5月10日9时起，各渠道服务功能将陆续恢复开通。感谢您对联通公司的支持，对给您带来的不便深表歉意。

中国联通山东省分公司

www.10010.com 10010